

# NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

<p><b>Előfizetési feltételek:</b> Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évnyegyedre 1 frt 50 kr. Egyes számok ára 15 krajczár. Előfizetési cseppén a kiadóhivatalnál lehet B.-Gyarmaton.</p>	<p>A lap azonnali részére s a nyilttárra vonatkozó minden közleménynek a szerkesztőknek küldendő. Bel- és külföldi hírlapok számára hirdetésményeket elfogad Nagy Károly hirdetésmény-közlője iradaja Budapeston, 3. dob-nicza, 14. sz. 2. ajtó.</p>	<p><b>Hirdetéseik áfja:</b> Öt hasáboz postáért 6 kr. Bélyeg minden beiktatásnál 20 kr. Nyilttár garmond oca 20 kr.</p>	<p>Nagyobb és többeműri hirdetések jutányosan szokásoltanak. Előfizetési pénsek, reklamátiák, és hirdetések a kiadóhoz intézendők.</p>
--	--	---	--

**Előfizetési felhívás**

**„Nógrádi Lapok“  
1878-ik évfolyamára.**

**Előfizetési feltételek:**

Egész évre . . . . . 6 frt.  
Fél évre . . . . . 3 frt.  
Évnyegyedre . . . . . 1 , 50 kr.  
Egy hónapra . . . . . 50 kr.

As előfizetési pénsek egyedül a kiadóhoz érkezve, — legelőszörben postátalványnyal — a nyomtatandó példányok a pontos széküldés tekintetéből, mielőbb beküldendők.

**B.-Gyarmat. február 15-én.**

As országházban nagy dolgok történnek.

A várnagy előterjesztések hatalmas vitát idéznek elő.

Ezen általános vita napok óta foly és napokig fog folyni.

As ellenzék minden árnyalata, ezen árnyalat minden beszélni és számlálni tudó jelentékeny és jelentéktelen férfiak hozzá szól a kérdésekhez, miért?

Talán azért-e, hogy tisztázza a helyzetet; hogy javítson a javaslatokon, avagy, hogy utbaigazítást adjon a kormánynak lehető tövedéseire?

Nem! hanem hát közzérüli a torkát, mindenik gondolván, hogy ez a legalkalmasabb pillanat egy kormány megbuktatására.

Es a személyek és nem az elvi kérdések harcza.

Akkor, midőn egy ily, hazánk anyagi jólétére oly nagy befolyással bíró kérdések a személyes ellen vagy rokonszeny, a személyes harczterére vitetik át, lehetetlen elpalástolnunk azon mély fájdalmat, melyet az ügyek ome folyása bennünk előidéz.

As ország nem szónoklatokat sem párt dörzsolódést, nem a személyes bántalmak orvoslásait, nem kormányok megbuktatását, nem a jelentéktelen férfiak felül emelkedését a kipróbált férfiakon, hanem követeli az anyagi kérdések helyes, nyugodt kedőlylyel való megoldását, rendezését, a netalán tövedő kormány útbaigazítását, azóval lelkiismeretes munkát követel honatyáitól.

**Mit tapasztalunk?**

Azt, hogy ezen fontos anyagi kérdés megvitataánál a kormány megbuktatásáról és nem arról van szó, hogy ezen fontos kérdések miként oldassanak meg a lehető legjobban!

Mintha a pokol kapui kinyitattak volna: ott van minden pártárnyalat s azoknak minden jelentéktelen férfiak,

ast kizik, fölláruk már a ministériumban van? Egy Lukács Béla, Hunyady Béla, Szilágyi Dezse még méggyenk képviselői közül is a már volt ministerek, de a conservatívek is összebujva tapsolnak, s gondolják, hogy a ministri báronyaszkig csak egy kis ugrás van.

Ezek azt hiszik, hogy az ország mily nagy örömben volna, ha ők kormányoznák azt, s kik pár óvvel ez előtt semmik voltak.

Lehetetlen eltitkolnunk mély szomordásunkat ez ügyben, látván azt, hogy a pártok és személyek diadaláról, vagy megbuktatásáról van szó akkor, midőn egyik legfontosabb kérdés van azönyegen, melytől hazánk anyagilag emelkedhetik.

Mi nem attól tartunk, hogy a kormány megbuktatása által a zavar nőni fog, de tartunk attól, hogy a személyes harozok megakadályozzák a törvényhozó testületet attól, hogy az előterjesztett tövében meglevő sörlemes pontokat megörvosolja.

**Bagatell-ügy.**

A kisebb polgári peres ügyekben való eljárásról, az úgynevezett bagatell bíróságok felállítását szóba vett 1877. XXII. törvény-cik hatályba lépésének idejét mint a „Nemzeti Hírlap” jelezzi, a belügyminiszter az igazságügyminiszterrel egyetértőleg folyó évi mártius 1-re állapította.

E törvény szólja a polgári élet viszonyaiból kifolyó kisebb peres ügyekben olcsó és gyors igazságszolgáltatás. Ez lebegott a javaslatot tevő kormány és törvényhozás előtt, országos követelménynek tartván az igazságszolgáltatás gyorsítását. A czél mindenestre helyes, ilyen-e az eszköz? mellyel azt elérni remélte, ezt megmutatja az idő. A törvény tiszteletlenségben áll, azért és mivel meghaladott dolog az egész in theoria — a gyakorlat pedig a jövőre, nem bírjuk, hanem mert a törvény épen a törvényben járatlanok közvetlenségére van építve, csak ismertetni fogjuk.

A békebírónak oly törvénytiszta határozatok és szabályok alapján kell hivatalos ténykedésénél mozognia, melyeknek alapelvei az eddig szokásban és érvényben volt törvényektől sokban eltérnek. A békebíró ugyanis hivatra lesz a kisebb polgári peres ügyekben a királyi járásbírókat, az úgynevezett, világos és 30 forintot meg nem haladó kereseti kérdésekben a községi bíróságot is helyettesíteni.

Hogy a községi bírások, mely eddig is jogosítva volt az 1869. évi LIV. törvény értelmében, a sommás szóbeli eljárás egyes eseteiben, itélni, s hivataában mennyire megvala bénítve egyfelől azáltal, hogy itélete csakis az esetben vált illetékes, ha a felek abba egyértelműleg beleegyeztek; másfelől azáltal, mert az igazságszolgáltatási tisztelet igen sokan az országban arra nem hivatott egyének, mint bírák gyakorták, az való. De az ily peres ügyek igen sokszor hosszadalmasakká is váltak, s ez a sajnó

emberekre, mint perlekedő felekre, igen sok és tetemes hátrányokkal járt. Már pedig az igazságszolgáltatásnak a szegény emberre néve éppen abban áll a legfőbb előnye, hogy az gyorsan, és ami fő, olcsóan történjék. Mindzen bajokon segíteni akar a nevezett békebírói törvény.

A szándék jó, lássuk a kivitt módokat.

A nevezett törvény szerint a békebírói eljárás szorosan szóbeli, közvetlen és nyilvános, i. i. a peres írásbeli tárgyalás ki van zárva, a bíró a felek meghallgatásával az igazságot kipuhatólván, mond itéletet, miáltal az eljárás a kir. járásbírókénál hasonlíthatatlanul gyorsabb volna. A békebíró ebbeli működésének tartalma alatt az illető községi területén külön községi bírásoknak helye nincs.

Békebírói ügyek rendezett tanácsát várossok, a közigazgatási bizottság utján folyomódhatnak. A törvény megkívánja, hogy a békebíró ajánl egyén, elméleti bíról, vagy jogtudományi államvizagát tett, vagy bírói hivatalt viselt legyen, kit a közigazgatási bizottság meghallgatása után az igazságügyminiszter a király nevében nevez ki.

A békebíró nem lehet állami tisztviselő, községi vagy körjegyző, működő ügyvéd, vagy gyakorlati ideje alatt ügyvédjelölt, kir. körjegyző, alkalmazásban levő lelkész, segédlelkész, szerzetes és néptanító.

A béke bíró itél pénzköveteléseket tárgyzó ingóság vagy munka teljesítés iránt, kamatok, életjáradékok, tartás és élelmezési kötelezettségek tárgyában 50 frtot meg nem haladó összeg erejéig, a járulékot ide nem értve, mert a járulékok a főösszeget is meghaladhatják. Itél polgári eljárás alá eső mezeli rendőrségi ügyekben a járulékon kívül 100 frt. erejéig. Itél bérleti ügyben a bérlet laknak vagy tartozmányainak kiürítése, vagy ezeknek a bérlet részére való átbozsajtása iránti keresetekben feltétlenül. Más bérleti helyiségek kiürítése vagy átbozsajtására irányított keresetekben 200 frtig. Haszonbérlet visszabocsajtása iránti keresetekben 50 frtig.

Becsületlenségekben az országnak azon területén, ahol csak polgári eljárás tárgyat képezik.

Itél országos vagy hatvársári ügyekben 50 frot meg nem haladó összeg vagy tárgy érték erejéig.

Itél meggyeigazítási és sommás visszahelyezési ügyekben, de csak akkor, ha a per tárgyat lakásnak vagy tartozmányainak, vagy egy 1600 négyzetög öl holdat meg nem haladó földbirtoknak birtoklása képezi.

As eljárásba a bíró, ha az ügyet hatósága alá tartozónak és magát illetékesnek tartja, bocsátkozik s lehetőleg rövid határidőt tűz. A panasz tárgyalására rendszerint a peres felek neveit, a kereset tárgyát vagy összegét, s a tárgyalás idejét és helyét tartalmazó idérvény kézbesítése által hivatnak meg.

(Vége következik.)

**Szerény reflexió Gaál Mihály körnök úr beköszöntőjére.**

Ha már a körlelkész úr beköszöntője a nyilvánosság elé bájti ki, nem elég annak előnyeit vagy gyengéit egyházi életünk keretén belől rostálgatni, mint az tényleg ür-

tánik, — hanem és legalább szükségemnek tartom a magam szempontjából észrevételeimet megtenni ott, hol a körlelkész a nyilvánosság elé került.

Mellegem üdvözöljük a körlelkész urat, azon téren melyet állaténosságban s szavakkal jelöl meg, „minden tehetőségem oda fordítandom, hogy a néptanítás ügye körünkben lehető leendőket nyerjen”, — s kiváltkép jól esik hallani, hogy a körlelkész hivatal e körben életjét ed létezéséről, midőn egyrészt tehetősége szerint igézi a tanítók úgy „anyagi” mint „szellemi” helyzetét javítani, másrészt azok kötelezettségének teljesítését is ellenőrizi.

Azt hiszük, nem fogunk semmit pre-occupálni, ha az előbbiakra nyíltan meggyezünk hogy azon az „anyagi” helyzetben másképp nem segíthetünk, egyedül s csupán ha a czél elérhetőse végett mindannyian társulunk, ha mindannyian székünkbe nyúlunk, s teremtünk a körnek a szorgalmas tanítók ösztöndíjazásától egy tekintélyes töké.

E téren még 1872-ik évben megindult volt az üdvös mozgalom s alólírott mistakkori körlelkész egyszerű felhívására aláírták: Vladár Viktor 20 frtot, Plachy Zeigmond 50 frtot, Beniczky Mihály 50 frtot, Veres József 50 frt Szontagh Pál 25 frt.

Fájdalom teljes öt éven át azóta nem történt semmi. Szabad kérnünk, hogy a körlelkész úr saját jó példájával előjárva, s gyűjtést körében folytatni fogja, kérve és sürgetve” állhatatosan, hogy „megnyitassék és megadassék nektek.”

Aszomban vannak a körlelkész úr beköszöntőjében olyanok is, a melyekkel egyetben egyet nem érthetünk. Azt példánul hogy a tanító tankönyvébe tekingessen, midőn a gyermekeket kikérdni „semmiképen meg nem engedhetni”, — szerintem nem tanácsos követelés ott, hol a tanító képessége e téren nem üti meg a kellő mértéket. Jobb ha egy késs logikus veszérfonal kalanzolja, mintha ide-oda kapkodva — talán önmaga is összezavarodva — méginkább összezavarja a haza jövődő oszlopainak fejét.

Azt hogy a vallástapítást — valószínűleg a vallást nem szerető modern kornak ümjénese — csak per tangensum mint mostoha gyermeket emliti beköszöntője végén, — valóban megütösköve olvastuk. Mert ha az állam hatalom elég gondatlan, midőn nem igyekszik saját érdekében az iskoláknak „vallás erkölcsi” irányt adni, — nekünk feleketeknek kell itt őrt állanunk, a mi törökvéselnk alphája és omegája legyen a „vallás erkölcsi” tanítás, — mert különben nevelhetünk ugyan vitás katonát, furfangos fuscálit, — élelmes honpolgárt de „embert” nem, ki késs lenne előszemni, hogy a törvények főtörvénye „Szeresd Istenedet teljes erődből és szeresd felebarátodat mint önmagadat”.

Szűgy 1878. február 4.

Vladár Viktor.

**Tanügy.**

*Felelet.*

A b.-gyarmati köm. polgári iskola tan-testülete a tanulásban tanulandó szorgalom hatványozása czéljából a mult évben azon határozott, hogy: „más városok példája után indulva, adakozás útján egy ösztöndíj alapot szerezzen, melynek tökéje ily gyűj-



témák és jótékony adakozások útján évről évre nagyobbodván, kamatai a mostoha körülmények közt tesződő s jó erkölcsű tanuló szorgalmának jutalmazására fog-nak évenként fordítani. A szülők és nevelésbarátok nagylelkűsége ezen nemcső- rekvést 139 frt 57 krajzi öszszeggel jutal- mánra, a melyből 30 frt mált tanév végén 18 tanuló jutalmazására fordítván, a 109 frt 57 kr pedig tökéletes végett a helybeli takarékpénztárnál van elhelyezve.

A tanítóélet a múlt évi sikertől ösz- sötözetve, ismét több példányban bocsájja ki a gyűjtővet újlag azon reményben, hogy úgy a helybeli, mint a vidéki ne- meskeblő ember barátok közül egyik sem fog találni olyan, ki saját kényelmére emélt öszszegéből a csúdra vett szép törek- vésekhez társulása szerinti adózni nem akarna, s az által a köznevelődést elősegíteni nem igyekszik, annál is inkább, mintán ezen lakói jó részben megyei intézmény. Nem nagy öszszegeket, csak sikkereket kérünk, mert hisz „a kis forrás jobban biztosítja a nagy folyam lételetét, mint a rohamos áramlat”. A szives adakozók nevei a gyűj- tővet az utókor nemcső büszkítésül az inté- zet levéltárába fognak elhelyeztetni. Az öszszeg időközönként, úgy a helyi lapban mint az évi lakói értesítésben nyagtatni fognak.

Mély tisztelettel maradván,  
B-Gyarmaton, 1878. február 13-án,

Chikán Miklós, Tomcskó Nándor,  
az „szülődj” alap kecséje. igazgató.

Ipolyság, február 10-én.

A farsangot élvezni óhajtó városi kö- szönésünk az éjjel egy oly rögtönzött tánc- vizsgálomban részvétel, a mely ha hosszas előkészületekkel történt is, jobban nem sikerülhetett volna. Az egész est torvaste, ren- dezete, öszszehozta, kir. adófelügyelőnk derék magyar lelkületű neje Orosz Józsefné, fáradhatlan tevékenységgel bámul bárra járván verbuválni szót és tánczó részvé- nyeket, és ételeket, italokat szállítókat, kik- nek küldeményei alatt a megyeház terem- nek erő asztalai már már ingadoztak! na- gyobb animo-t évek óta nem láttunk ren- dezet táncvizsgálmainkon sem. A négyeseket 28 szobbnál szebb pár lajtette — ez alatt perze csak a nőket érve. És még sem nevezünk meg senkit közülök, nehogy eset- leg úgy járjunk mint tisztelt kollégánk a „Fővárosi Lapok” nógrádi referense, ki a multkori gyarmati ifjusági bálban részt vett hönt szépeink közül épen azokat hagyta ki küldeményéből, kiket az ottani kösvéle- mény méltán sorolt az általa elősoroltak

közül — Pikkükket néhány vidéki szép hölgy is jelenlétével megtisztolta. A tolyton derült kedéllyel lefolyt mulatság világos vi- radig tartott. A felmaradt 16 frt tisztajö- vedelem a szótár javára fordítatik. Hasonló sikert kívánunk a f. hó 23-án tartandó ka- szinói bálnak.

Gács, február 12-kén.

Kis városunkról igen keveset tud a világ, pedig még lakóink miveltebb része igen is méltóvá tette magát ró, hogy tisz- telettel emlékezzünk meg róla a nyilvános- ság előtt is, úgy a másik rész nem csekély érdemekre tett szert, hogy hősiességét meg ismerje a el itélje a kösvélemény s azért az igazság érdekében kérek s remélek nyerni egy kis tért becses lapjában, soraim részére.

Pár hó előtt a legnagyobb örömmel üdvözöltük azon eszmét, hogy Gácson egy önkönies tűzoltó-egylet fog alakulni, mert többzör kétségbe ejtett az azelőtt elő for- dult tűz eseteknél, tapasztalt fejtelenség — mely onnan eredt, hogy a nyers tömeg tu- dot lármáznai, de észszerűen oltani nem, s szót fogadni nem akart. Na de az egylet meg alakult, s nekünk már is volt alkál- munk meg győződni — s ezt teljes hálával ismerjük el — mennyire üdvös reánk nézve létre jött. Két hét előtt jött elő az első tűz eset meg alakulása óta, s itt ismételve bebizonyult, hogy „többet észszel, mint erő- vel” s bár itt is miveltebb lakoságunk többel ártott mint használt, a tűzoltó-egy- let tagjainak fáradozását siker koronázta, sikerült elojét venni a bajnak, s a tüzet lekötni azon ócska, lakatlan, kis házikónál, a melyben támadt. — Már az első eszténi felmerült a gyanú, hogy emberi rossz aka- rat okozta a tüzet, tegnap ez körülbelül bizonyossá vált, mert a városon kívül kint a mezőn gyuladt ki egy boglya azéna, hibe- tőleg hogy mozgavarja tűzoltóinkat, s ezek istre hívva ott is teremtettek a helyszínen még mielőtt a vér harangot hallottak volna, s fogtak teljes erővel az oltáshoz, de fájdal- lom munkájokba oly módon zavartattak meg, melyet pírulva írok le, mert ily olj- rást inkább kint a vadak között, mint itt tartanak lehetők.

Van városunknak egy polgára (neve megerdemii hogy itt álljon) Lékár József, ki mindennel bír, mi az önhit miveltebb parasztot jellemzi, ki a tűzoltó-egylet alakú- lásába újítást lát, melynek határozott ellen- sége, ennek vezetése alatt avatkozott be egy vad tömeg tűzoltóink működésébe, azt minden áron megakadályozandó, s bár szől volt, a szénát szét házai indítványozta, mi- nek a tűzoltók természetesen ellent mondot- tak, mert ez eljárás a várost fenyegette,

melynek utcái megteltek füsttel, ez ellen mondásra egész bukkosivatar támadt a jog s észtelentül beavatkozók kezébe, s hogy halál eset nem fordult elő a véletlennek köszönhető de többen megbosítottak, s ez valóban furcsa jutalma a jóknak a kőszjéért fáradozóknak.

Csondbintozunk is jelen volt, hogy sommit ne legyen, s bár háromszor fel szó- lítottatt fogassa el a lujtogató s legnagyobb rendtelenséget okozó Lékárt. Nem tevő, s ezzel ismét bebizonyítá, hogy egyáltalán nincs tisztába hivatalával, s a legutóbbi leca- ko nem vezetett észszhoz.

S most elfordulva a kollektivitások- tól, melyeket a törvény s kösvélemény meg- ítélésre bizunk engedje T. szerkesztő úr megemlitem, mikép ennyi akadály dacára tűzoltóink fáradozását szép anyagi siker ju- talmazza; így a hó 9-én megtartott báljuk igen szépen látogatott volt, főszereve feos- telen kedélyesség által. Tiszta jövedelem 85 frt 7 kr. s a tombolából körülbelül 90 frt 8 kr. A jó siker érdeme első sorban rendo- zott a egy kis részben a losonczli tűzoltók egyrészt illeti, kik látogatásukkal emel- ték a bál anyagi s szellemi értékét.

r. l.

Hírek

IX. Piuspápa halálára a gyászviso B-Gyarmaton f. hó 19-én fog megtartani, melyen a világi rendből is számosan vesz- nek részt, — s a hatóságok testületileg fognak megjelenni. A helybeni dalárda val- lásközlőnység nélkül néhány kitűnő gyász- dallal fogja emelni a gyászünnepegy ma- gasztóságát.

Sebastián József úr Pozsonyból — a Madách szoborra 10 frtot küldött a lapok kiadó hivatalához; — s nyugtánként szolgáló közlésünket már azért is őszinte örömmel tesszük, hogy ez alkalmából kifejezést ad- hatunk azon óhajunknak, vajha a nemes- keblő adakozó példáját számosan köveinek, hogy annál biztosabb eredményre vezethet- ne azok törekvése, a kik megyénk kegye- letadóját örök büszkesége Madách Imre iránt az emléken emelendő szoborral kíván- ják leróvni.

A Madách emlékre Szonagh Pál képviselő úr, az emlékügy elnöke, 200 frtot gyűjtött össze. Az adakozók nevei később közöltetni fognak. — Havas Gyula emlék- ügyi pénztárnok úr megbízásából felbivjuk a t. ivartókat, hogy a gyűjtéseket mielőbb fejazzék be, — s az aláírási iveket a bo- gyúlt öszszegekkel terjeszték hozzá, mivel a legközelebb tartandó emlékügyi közgyű- lése (mely a megyei tavaszi közgyűlés

napjára tervezetik) — a bogyúlt öszszegek- ről póztári jelentést óhajt tenni.

Náva. Veres Ernő, nógrádmegye másodaljegyzője, Veres Gyula szakali köz- birtokos s megyei köztisztviselőben álló bizott- sági tag fia, közszereletben álló fiatal ba- rátnak f. hó 12-én jegyezte el Kumjátthy Erzséket, Komjátthy Anselm Nógrádmegyei- rék főjegyzőjének bánya és szellemes leányát. — Bendo Gyula b. gyarmati közbecselel- ben álló ügyvéd f. hó 4-én jegyezte el a kedves Ritter Emilia kiaszaszonyt, özv. Ritter Péterné nádori közbirtokos leányát — Horváth Danó f. hó 12-én váltott je- gyet Algóvor Etelkával. Strig tartó boldogság kísérje a házasságötöket!

A b-gyarmati Kaszinó egylet alap- szabályainak szükséges módosítása végett f. hó 24-én d. c. 10 órakor az egylet helyi- ségében rendkívüli közgyűlés fog tartatni, melyre a t. cz. tagokk tisztellett meghi- vatnak. B-Gyarmat febr. 15. 1878.

A Kertészeti kedvelőinek tudomásul: „Omasta Tóbiás örökösai” b-gyarmati ke- reskedő cégéni, Némethy Kálmán úr kor- tészettől, kisázsia, a görög szigetek és atrika legnemesebb honosított dinnye fajai- ból, adagokéni 10 krajczárjával tisztán kezelt magvak kaphatók.

Kovács Emil hangversenye Loson- czon f. febr. hó 24-én fog megtartatni a casinó nagytermében zongora-alap és a kis- dedovoda javára. Műsorozata: Első szakasz: 1. „Nyitány” Suppé F. „Galathia” című dalművéhez, előadja a salgó-tarjáni bányász zenekar, Kopeczky Ernő karnagy úr ve- zénylete alatt. 2. „Románc” Mayerbeer J. a „Hugonották” című dalművéből, zongora kíséret mellett előadják Vecsei Tivadár úr. 3. „Dalmű részletek” physzharmonikán zongora kíséret mellett előadják Hudecz M. úr és a hangversenyző. 4. a.) „Magán daj” a „Kunok” című dalműből zongora kíséret mellett b.) „Magyar dalok” előadják Kaj- dácsy M. k. a. Budapestről. 5. „Septett” a „Hugonották” című dalmű 3 ik felvonásá- ból, éneklük Bellágh Lajos, Dapay Kálmán, Hudecz Miksa, Seidl Károly, Sulcz Lajos, Zeller Frigyes, és Zólyomi Jenő urak, teljes zenekarral kíséri a s-tarjáni bányász zene- kar és helybeli zeneegyleti tag urak, ve- zényli a hangversenyző. Második szakasz: 1. „Pásztorfi jelenet és sarándokkar.” Rész- letek Wágner Richard „Tanháuser” című dalművéből, a hangversenyző vezénylete alatt előadják: a magánrészleteket Kajdá- csy M. k. a. és Zólyomy J. úr, a sarándo- kok karát az állami tan. kép ifjuság egész kara, teljes zenekarral kíséri a s-tarjáni zenekar és a losonczli zeneegylet tagjai. 2. „Magyar ábránd.” Dr. Liszt F-től, két zongora alkalmasva Szilow-tól, előadják Un-

TÁRCZA.

Zrinyi, a költő.

— Történelmi korraja. —

Írta: V. Sárny Ignác.

(3-ik folytatás).

1661. jan. 21-én megharsant a harc- riadó Zerinvár falai alatt; huszonötzser ma- gyar sziv dobbant fel a kebelben hön és magasan; huszonötzser villám van irányozva az ellen felé. jaj! ki e villámnak utjába állni mer.

Berzencze falai tűnnek ki a láthatár- ból, láttára örömrivólásban tört ki Zrinyi hadai ott az első bozzallás leend.

Zrinyi jelkesülten pillantott végig eszeget.

— Hívem! Tadjátok azt, hogy Zrinyi nem ismeri e szót „félelem”. A nemzet sorsa kezünkbe van letéve, rajtunk áll annak régi dicsőségét újlag kivinni, nem büszitlak hon- neket; ereitekben honfivér poseg, a zászló kezemben eszent előttetek Ha szerettitek a hazát, ha szerettitek szülőötöket, mely ápolit és nevelt, akkor nem kell büsziták; kezemben rejlik az akarat, legyen bennetek szorgalom s erő, s hármaz virág egyözüve berradhat- lan leend. A török ellenségünk. Mind pusztította el kedves falvainkat; elrabolta va- gyonunkat s ledönté házainkat. Fedél nélkül, koldúsbottal kezünkben haladtunk helyről helyre és irgalom tartotta bennünk az életet; a koldus tarisznya nyakainkban falat kenyér nélkül; a föld, havá léptünk idegen love;

az ég vörö, a föld piros, az eget megpirítja égő házaink tüze; a földet pedig e hön han- tokat testvéreink vére festé meg. A török pedig ez alatt, míg mi küzdünk az éh- séggel, nyomorral, míg mi az éh-halál kínai közt a porban fetorgunk, háremében kéjleleg s szűz kedvecsink erkölcsét ürdelli, bünye karjai magyar lányt ölelnek s ha meguntá már romokba dűsteni a szűz érényt, mint obot dobja ki-közénk. Honfiak! rajtunk áll lemosni e gyalázatot; a ki szereti hazáját, a ki szereti engem, a kiben még buzog egy ceopp vér a honért, az . . . utánam!

Egy lelkesült örömkiallás volt a fele- tet, a kardok egyszerre villantak ki hüve- velyeikből, egyszerre dobogott fel huszonöt- ezer honf szive.

— Vezess, vezess, mi megyünk. Átko- zott, ki téltlenül henyéi, Harcz, bozzó, halál!

E felkiállítás a berzenczei török had veszte lön; jan. 24-én tiszta volt a helység, s a tatárcaapat vöröngző üldözés közt me- nekült 8 ágyját hagyta hátra az erősségben.

— Előre, előre, kiált Zrinyi — a had- sereg nem értezte a fájdalmat, nem hallott más szót, mint e szót „előre” s ezen egy- szerű hang orphousi varázserővel hatott a kedélyekre.

Nem volt menekvése a trnak, egyik erőd a másik után jutott vissza a lelkes magyarok kezébe.

Janár 25-én Babócsa, ugyanakkor Baros, 26-án Pécs lettek a lángok martalé- kairá. Hobenlobe a vár alatt maradt. Zrinyi sietve hagyta el és Eszék alá ment.

Láttatok e már Lybia oroszányát éhes dűbében; láttatok-e a sivatag párducát mikor dűhög? Ugy-e nem?

Nézzelek, úgy harczol Zrinyi a török csoport között. A vezély hol legnagyobb, ott ragyog ki fényes kardja, a hol a halál kiáltás jaj szava hangzik fel, oda siet, nem hallja a figyelmeztető hangokat, nem hallja szive dobbanását, csak azt nézi hol van több vezély, csak azt hallja, hol kell még segély, ott van ő.

Szóles mello dombként emelkedik, a sivitó golyók sütyölve futnak el körülle nem mernek ötközni a magas kebelbe, a melyben anyyi lelkesültség lakik; a kis halálthozó golyó elgyengülve esik le lábai előtt.

— Uram! szól bozzá egy vérrul s por- ral borított katona, Nádasdytól jövök, az eszéki hid vezélyben forog, a török hadtestet körülveite uramat s sietve nyomulnak ke- reesztül a visz, az őrséget leverték, tálynyomó csapatuknak ellenálni nem bírnak, az ágyúk nem használnak.

— Hah! ürdög és pokol — és arca haragos ránczokba buzdódik — nem szab- dulok előlem gyáva kontyos sereg. Hol vagy Nádasdy? minden sebedért ezér török vess- sen el, kancócot kezembel Az ég, a török

Dalainkból\*)  
Kikeletből becsülgöttünk  
Kikeletben a virágrul,  
Asta meg a méla szoról,  
Mikor a fa levele hull.  
Neked a kikelet volt szép,  
Nekem meg a méla bús sem,  
Neked az új élet tetemé,  
Nekem az, hol hervadás gyón.  
A szív adta mindkettünköl  
Ajakunkra az igéket,  
S míg az egyik szeme lángolt,  
A másik már rég kűgött!  
II.  
Ütölöz hogy talákerünk  
Meseolyogtunk mind a ketten,  
Mint az ózi tájon hogy ha  
A nap véget csúnya labban!  
Keszert fogtunk eserehuzosa,  
S meseolyunkból kányocopp támadt,  
Mint az ózi napengárból,  
A bords tél — néma bánat!  
Főlváry István.  
\*) Mutatvány a szerző költészi alái hűvö- keltetéséből. — A szívből jött egyszer, meleg dalok, mindig akadnak nemes keblű olvasóra. Ajánljuk tehát a kedvelők nemcső kösött mindenesetre jelenebb hó költészeit, melyeknek ára egy szívetben 1 frt. Bors.



ger Matild k. a. és a hangversenyző. 3. „Magyar dalok.” Előadják Zeller F. és Zólyomy J. urak, zongorán kíséri a hangversenyző. 4. „Loverie.” Vienctempe től, hegedűn előadja Lóczy Béla úr. 5. „Jelenet és befejezés.” „Donizetti Lucia” című dalművének II. ik felvonásából, magán és együttos részletek, nagy női és férfiak a teljes zenekar kísérettel. Előadják Kujdány M. k. a., Hudecz M., Sulca L., Zeller F. és Zólyomy J. urak, a női karban közreműködnek: Ballus V., Berger E. és I., Bistertszky B., Búröndy V., Ulyi-Bellágh E., Cséke R., Csaczula M., Dolcsall G., Engelmau I., Fabriczy E. és I., Glasor F., Haller L., Hegowald R. és I., Kalló C., Kasza V., Kristóffy M., Kunai M., Mayer P. I. és A., Tarnay M., Thomka J., Wagner-Bródy M., és Vargus V. úrbölgyök. A férfi karban a losoucai dalegylet több tagja és az őszes tan. kép. int. ifjusága, teljes zene karral kíséri a s. tarjáni b. zenekar és a helybeli zenecgylet tagjai, az egészest vezetni a hangversenyző. A fennnevezett úrbölgyök, valamint a magán előadó, zenekari és egyleti tag urak és az áll. tan. kép. int. ifjusága, a jótékony czi és a hangversenyző iránti különös tekintetből szivesek közreműködni, illetőleg nyertek arra engedélyt.

A polgári piknik B-Gyarmaton f. hó 9 én váratlan kedélyes és jó mulatság volt. Dicsőretrőre válik az ügyes rendezőknek, kiknek sikerült a mulatság fényének emeléséhez majd 30 családot megnyerni azon osztályból, mely B-Gyarmaton virágzó eleméhez tartozik. Az izletes étellekkel megrakott asztal, — a mamák becsületére válik. — A négyest 26 pár tánczolta, de a szamos magyar osárdás és kőrtánczokból még az őrgebbek sem háttak magokat vissza. A szép bölgykoszorú, mely egyszerű de annál izletesebb ruhában ragyogtatta bájait, a fiatalágot reggeli 5 óráig tartotta bővükörében.

Közvacsora Ica B-Gyarmaton március 2-án a megyeház nagy termében. Új cím, (legalább nálunk) mely alatt a fiatalág csapongó kedélyes kellemes kielégítést keres. A kezdeményező élén Fáy Armin úr áll, a neki közsémbető, hogy eddig 30 család iratkozott alá. Főczél: a törökmenekülők javára lehetőleg nagy pénzösszeg gyűjtése, mi ily genialis ötlet által anélkül, hogy a község észrevetést zabolásnak lenne kitéve, sikerülni fog. Amennyire az e végből alakult bölgybizottság tanácskozmányait figyelemmel kísérhetjük; megismertetjük az érdeklődő községgel a közvacsora eszméjét. A sajtóközvetítés által kötelezett családok a bizottság által meghatározott étel és ital

nemmel járulnak hozzá, s e főnem, izletes étel és italok 4 asztalon akbép lesznek osztályozva, hogy az egyik asztalon a pecsenyefélék, másikon: a tértafélék, harmadikon: a sütemény és csemegefélék, negyedikon: az italok a legnagyobb választékban lesznek elhelyezve. Minden asztal mellett egy egy pénztárnokos, s meg annyi Hébe és Gany-mod bájos fiatal bölgyeink képében lesz a pénztárnok és illetve a kínálgatás szerepével megbízva. Egy étel nemből salatoszi, vagy a török nemzet egészségére (nagy szükség van rá!) inni, annyi mint 50 krral elősegíteni a humanus célt. Ha az ember minden asztalt végig cszik, legfeljebb 2 frttal lesz szegényebb. Ha már most figyelembe vesszük azt, hogy bármilyen tánczmulatság ivardájában a pezso fiatalág 5-6 frtokat elküti, s hogy amiért ezen pénzt kidobta, aránylag egy századrészt sem élvezte ama boldogságnak, mely a liliomszál kezéből átvett izletesen mosolygó étel és macskanyöszört nem okozó egészséges ital élvezetéből faként következik; úgy bizonyára állíthatjuk, hogy a közvacsora eszméje olcsóságánál fogva igen genialis, s hogy az eszme kezdeményezői és végrehajtói a jó czél iránti tekintetből már előre is dicsőretrő érdemelnek. A bizottság odaműködik, hogy lehetőleg nagyobb közönséget gyűjtödjön össze. A közvacsora bölgybizottsága következőleg alakult: Elölük: Báró Pongrács Anselmó, bizottsági tagok: Deseowffy Elek, Andrásy Gyuláné, Fridoczky Lajosné, Harmos Gáborné, Kleyu Jánosné, és Szerómy Gáborné.

A losoucai 9 iki tombolából rendezőségét tisztelettel felkérjük, miszerint a nyörő számkal a lapokban közszó tenni sziveskedjék.

Közvetítés. Kacsorovich Jenő a b. gyarmati törvényeszk aljegyzője, — a közkedvességű fiatal barátunk az ipolyvági kir. törvényeszkhez neveztetett ki ügyészül. — Sztranyavszky Géza köz- és váltó ügyvéd köztisztviselőben és szerzetben álló fiatal barátunk, a budapesti közjegyzői kamara által Jeszenszky Danó b. gyarmati kir. közjegyző mellé közjegyző helyettesül neveztetett ki, s ez legméltóbb jutalmá szorgalmának és jellemének, kísérisz szorenca.

Halálozások. Novák Sándorné szül. Gonsdu Petronella, a közkedvességű szép fiatal amazony nincs többé az élők sorában. Hosszú szenvedés után f. hó 15 én ragadta el szeretői köréből a kérelmetlenül halál. Temetése ma délután lesz B-Gyarmaton. Ne legyen neki nehe a sirhalom! — Braidsver Alajosné, szül. Schreiber Alojzia folyó hó 9-én életének 46 ik évében mult ki. Béke hamvairal — Gottvald János az őreg

szorgora mester f. hó 16-án végezte életét. Temetése költségére könyöradományok gyűjtettek. — Mikovényi Erzsike f. hó 16-án meghalálozott. Nyugodjék békében!

Stoll bécsi rigmusai a kamarára:

<p>Camera obscura. Concubina divina Et patriae jura. Que nil mali fugat. Bonis nihil curat. Nasciturat mitis, Paratque ale lites. Primo von: „előleg.” Mox sequitur: „bélyeg.”</p>	<p>„Informato Jova”: Parasit solvit bene... Advocatus vivit Honesto et bibit; Habet proles multas, Vias perquam curvas. Incellit et rema Sunt propria ejus Diaboli ipso: Advocatus Vivit</p>
--	--

Színházi jelentésünk térbány miatt kimaradt.

Irodalom.

Előfizetésre való felhívás. Megjelent a „Török-Magyar társalgó.” Útmutatás a török társalgó nyelvnek helyes elajátítására. Szerkesztette Schwartz G. Géza. A török-magyar társalgó igen szépen kiállítva, körülbelül hetedfél nyomtatott ivre fog terjedni a legkedőbb február hó közepéig megjelenik. Előfizetési ára: egy fűzött példány 60 kr. csinos angol kötésben 1 frt. Az előfizetés pénzek Tetley Náador és társ könyvkereskedésébe vacsi utca (Mocsanyi palota) küldendők.

Megjelen: a „Szózat” című politikai röpirat. Írta: Krátky János. A „Szózat” mint a felhívásban jelezve van a közlekedő választások idejére könnyed, népszerű modorban, a maggyőzés fegyverével közrehat azon feladat megoldására: hogy a nemzet tisztában legyen a vezetélyvel, a mely a bécsi és hazai reakció üzemével szemben legfontosabb érdekeit, állami önállóságának ronsolt maradványaitól létét is fenyegeti, teendőinek tudatára ébredjen még az előtt, mielőtt az ár teljesen bezaccapna feje felett. I. Velejét: a szabadelvű párt, a kormány tényeinek e orsz. szemben 2. a függetlenség párt programjának, kivált az utóbbi három (1875-1878) év alatt történt működésének ismeretése, és azon elvek álláspontok kifejtése fogja képezni, a melyek eme Magyarországnak mentésére egyedül komolyan törekvő pártot: a) a legvitalisabb kérdésekben: a kelti- és kiengesztelés kérdésben; b) a fontosabb belügyi dolgokban s c) az uralkodó aramtattal szemben minden kisebb ügyekben is vezérelték a vezérelni fogják. 3. Bemutatja a párt országgyűlési képviselőinek politikai jellemrajzát s több szorepítőinek jellem- és arcképeit; végül 4. Megismerteti a vezényszót, a mely szerint a magyarnak a jövőben tenni kell. Ára 50 kr. Megjelen: márcs. 15-én. Előfizetéseik és megrendeléseik márcs. 10-én

a szerző nevére, Budapest hímszó utca 1. m. alatt intézendők. Tíz példány ára 4 frt., 25 péld. 10 frt., 100 péld. 35 frt.

Horváth Danó.

Répa mag eladás.

A szécsényi uradalom központján Szécsényben, kapható igen jó minőségű községségen és Oberndorf répa mag, máter mázáját 60 frtba számítva, a venni eszodékonok alalirt hivatala úján eszközölhetik vásárlásaikat; 10 kilogrammál kisebb részletekben azonban nem adatik el.

Szécsényben, február hó 6-án 1878.

Krády Pál,

szécsényi urad. kasszaár.

Árverés zárt offertek útján.

Szűgyi közbirtokosságot illető korosma és mászárszéki épületek, a korosmáltatái joggal, f. évi april 24-től haszonbérbe adatnak. Korosmának bére évenként egy évre 1000 frt két évre 1100 frt s három évre 1200 frt, mászárszékek bére azint évenként egy évre 50 frt, két évre 75 frt., s három évre 101 frt., megállapított; azonkívül Cantio képen Korosmánál 400 frt., mászárszéknél 50 frt., kösszében. A bérleni kívánók e megállapításnak megfelelő ajánlatot lepecsételve, s korosmára néve ugyan 150 frt., mászárszékre néve pedig 50 frt., bánatpénz kíséretében, legfeljebb folyó február 24-én reggeli 10 óráig aláírthoz beküldendők, ki az átvételről szokott nyugtát kiadván, az ajánlatok az nap reggeli 11 órakor a közbirtokosság által, és a netalán személyesen megjelent, a nyugtával magokat igazoló ajánlatok jelenlétében felbontatnak, és miután a két, illetőleg három évre tett ajánlatok az egy évenél, úgy azint egymás irányában is a bérlési évek száma szerinti előbbéggel bírnának, ahonképest a megállapított béren felül legtöbbet ajánlónak, a Szerződésnek 15 nap alatt, s a Cantiónak a bánatpénz homamitásával feles értékben kifizetése mellett, kiadatnak, a haszonbérleti eszetteknek ellenben a nyugtának előmutatására a bánatpénz visszaadatik. Legfőbb ajánlatoknak egyenlősége esetében, a sorbuzás határoz. Szerződési feltételek alulírottánál Szűgyben, Paczolay Imre közbirtokostárnál B-Gyarmaton, Zadában Ádám ügyvéd Szécsényben, Folkusházy Sándor ügyvéd Ipolyvágon, Hojcsay Miksa ügyvéd Szirákon, Tillman Károly uradalmi feltgyelő Dejtáron, és kir. pósta-mester uraknál Szakalliban megtekinthetők.

Kelt Szűgyben, február 6-án 1878.

a szűgyi közbirtokosság megbízásából:

Sándor Károly.

tömegesen indul a hidon, a sereg zúma már közepen van, de nem szabadultok, kanóczot kezembe, ide az ágyával.

Személyesen adott ütést kezével a bős férfi, nagyot villant a gyilkoló elem s a hidon irtóztató ordítás volt hallható.

Még el sem lebegett jól a füstgomoly, láthatók voltak már a hid magasra lobogó lángjai; a török mind a vízbe hullt, nem menekült egy sem, mert a partra uszókat irgalom nélkül ölte le a magyar sereg.

Folyt a véres ütközet javában, midőn a török részről Garcsi Mahomed beglerbég jött a magyar táborba. Zrinyi tisztelettel fogadja

— Allah veled! bős magyar — szól a követ — béke veled. Nándorfehérvár falai alól küld a magyar; fényes győzelmeiden Azzárel a béke olajágát hozom neked bős magyar . . .

Zrinyi be sem hagyja fejezül beszédében a bégét, ezóttanul veszte ki őt pibenő katonáihoz.

— Nézd Mahomed; huszezer hadfi van előtted, huszezer vitéz karban ugyanannyi kard villámlik, ennyi kard járjon át szivem, ennyi átok szálljon fejemre, ha a békét elfogadom, menj Mahomed, ezt mondi meg uradnak.

Egótázó örömköltés követte a vezér szavait a hadiak részéről. Zrinyi arca dicsőségtől sugárzott, míg a bég vad tekintettel nézett fel a lelkesült költőre.

— Szalem aleikum, bős bánt, béke veled! Allah látogassa meg házádat, béke veled

— Isten veled! mond Zrinyi elfordulva a bégétől, ki haraggal s megszegyentülve távozott.

— Bűnke gyaur — morgott visszanezve, midőn a táborból kiért — Asszuel arason ezreded fölött.

Eltávozott.

Az ütközet folyt tovább, s a világ még nem látott ily fényes hadjáratot, mint Zrinyi e műve volt. Az eszéki hid esztét követte Szegeady sikeres ostroma, Szigetvár és Kanizsa megtámadtatása.

Nem a költő volt itt a roppant harcban, az igaz magyar bazarú keze működött. Hiába! Csak aas nemzenek a sasok s nem szül gyáva nyulat Nöbia párduczai!

II.

Egy ünnepély Bécsben.

Az 1664. év február havában — tehát pár hétre közvetlenül a leirt jelenetek után — a császári udvar Bécsben teljes díszében volt. Pompás fogatok állottak meg a palota előtt, egyenruhás bérenczek futkostak ide stova. A néptömeg ezrenként csoportosult össze, kíváncsian tekintgetett a fényes fogatok belsőjébe, oleszendő egy egy jelenetet s a csodálkozás moraja hatott át a tömegben, midőn váratlan meglepetés tárukt fel szemei előtt.

Leopold egy ünnepélyt tartott, mi czélból? s tudja!

Együtt volt a királyilag pompás ékiteményű termekben a két ország java; ott voltak a királyi család rokonai; a német hadfőnökök, ország nagyok, herczegek s a magyar nemzet főbbjei. A hová a kíváncsi tömeg vizsga pillantással be nemfathattak, azt lehet tenni a képzeletnek. Nézzük szét kissé az óriási teremben.

Egy támlányon a bős Zrinyit látjuk, környezve barátaitól. Leopold a nyert stratégia után meghívta őt, és a bős költő királyi tiszteletét mévén hordva a meghívást elfogadta; mellette áll Nádasdy, a derék katona, Zrinyinek válhatlan barátja, azonkívül egész serege a magyar uraknak jobbadán a téli hadjáratnak részei.

— Valljon mit akarhat a császár? — kérdi a Zrinyi mellett álló Batthányi; az udvar szokatlan fénye rendkívülit gyanított, és épen minket is ide hívott, bolott tudja, hogy inkább szeretjük a kardcsengés zenéjét hallani, mint est itt.

— Kitudná azt — felel egy másik — ezfélékűl nincs ez beszéjvetel, én gyanitom; s hamiskás mosollyal vágott társ szemébe, s ezek után Zrinyire mind ketten.

És te Gyula! — szól most Zrinyi — miért tekintgetsz körül oly nyugtalanul, mintha csak várnál valakit.

(Folyt. köv.)



# H I R D E T É S E K.

A szegedi országos kiállításon érdemreménnyel és a III-ik országos tüztöltő gyűlésen Aradon a nagy arany- és ezüst-éremmel kitüntetve.

## WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tüztöltőszer-gyára, harang- és ércöntődeje Budapesten.

Ajánlja szabadalmazott új szerkezetű feoskendőit, cséplőgépekhez szükséges kis gépfoskendőit 60 forinttól feljebb, tüztöltő-egységek legénységi felszerelvényeit. Vállalkozik kutak, szivattyúk és harangok készítésére, jótállás mellett, a legjutányosabb áron. Különös figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek sajátkészítményű és transatlantia szivattyús kutait, és gyárának vízvezetékek teljes felszerelésére nagy figyelemmel külön felállított vízművészeti osztályát.

Mintaszerelek, képez árlapok, kintnára rendelkezőre állanak.

**FIGYELMEZTETÉS!** 1878. évi január 1-től kezdve az ujonnan összeállított, bő tartalmú árlap 8-ik kiadása tétetik folyamatba, mi által az eddigiek érvénye megszűnik.

10-8

## THURY JÁNOS,

fúvókészítő és  nagyszerkovács

Budapesten.

Műhely és raktár: Gyár-utca 44. sz., az osztrák államvaspálya indóháza átellenében, vagy váci boulevard 39-ik szám alatt. Ajánlja magát mindennemű fúvók és hordható kovácstűzhelyek, kovács-, lakatos-, kőfaragó- és rézműves-műszerek, nemkülönben minden szakbavágó munkák készítésére, valamint ölék aczélezésére, vashorgonyok kijavítására, új és ócska harangok felismerelésére a lehető legjutányosabb áron. Pontos és szilárd szolgálat biztosítatik.



10-4

Egy 300 — 1000 holdból álló

birtokot kíván haszonbérbe venni egy földbirtokos.

Szíves ajánlatok Schoberhof czim alatt posta restante B.-Gyarmatra kéretnek.

3-3

Alkuszok kizárva!

## Dr. HANDLER MÓR,

orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen, fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

### TITKOS BETEGSÉGEKET

- 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysást, különösen a **TEHETETLENSÉGET** (elgyengült férfierőt);
- 2) húgycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzűrűsek bujaktóros fekélyeit és másodrendű bujaktórt minden alakjaiban és elcsúszásaiban.
- 3) húgycsőszűkítések,
- 4) friss és idült nyákfolyásokat, nőknél az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő magtalanságot,
- 5) **BŐRKIÜTÉSEKET,**
- 6) a húgyhólyag betegségét és vizeelési nehézségeket.

Receid naponta: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 2 órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: BUDAPESTEN, Belváros, Kigyó-utca 2. sz. a Kigyó- és Városház-utca sarkán (Rottenbillerfale hátsó) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

### MEGHÍVÁS.

A „takarékos és hitelintézet részvénytársulat” B.-Gyarmaton saját helyiségében 1878-ik évi február hó 27-én d. e. 10 órakor évi rendes közgyűlést tartja, a melyre a t. sz. részvényesek ezennel meghívotnak.

#### Tárgyak:

1. A lejárt évi üzlet forgalom, számadások és a mérleg előterjesztése. A felügyelő bizottságnak ezek felett tett véleményes jelentése. A felmentvény megadása.
2. Az osztalék felőli intézkedés.
3. A felügyelő bizottság megválasztása.
4. Az alapszabályok 53. §-ában foglalt egyéb rendes közgyűlései teendők.

Jegyzet. A részvények melyek alapján a részvényes szavazni kíván az alapszabályok 50. §-a értelmében 8 napon belül a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letesendők vagy pedig a közgyűlés megnyitásától felmentendők.

B.-Gyarmat 1878. február 1-én.

Komlóthy Anasztás,  
ulások.

### Eladó gazdasági eszközök.

Báró Majthényi László leszenyei uradalmában egy jókarban levő osztrák-kassnyi Clayton & Shuttleworth gyárból, gőzkazánhoz 8 lóerőre; egy soproni sorvetőgép; egy Vidacsh-féle sorvetőgép; egy trieur magválasztó rosta; egy criblourt magválasztó rosta és egy kukorica morzsoló szabadkézből eladó.

Az árak iránt értekezhetni Fekete Bélánál Leszenyén.

### Hirdetmény.

Van szerencsém jelenteni a n. 6. közönségnek, miszerint az első magyar általános biztosító társaság ügynöksége Kristóffy Mór úr örökösainél megszüntetvén; a fent nevezett biztosító társaság részére ezen kerületben csak az alól írott van jogositva biztosításokat felvenni.

Köztudomású lévén ezen társaság vagyoni jó állása, kár eseteknél igazságos eljárása, és a fizetések nélküli pontossága és gyorsasága, melly kellek a kárvallotnál legnagyobb fontossággal bírnak, felkérem a n. 6. közönséget saját érdekében is, szíveskedjék szolgálatomat igénybe venni, s tűz, jég, és élet biztosításait, ezen minden előnyökkel bíró társaságnál általam eszközöltetni.

GAZDIK LAJOS

kerületi ügynök.

### ELADÓ BIRTOK.

Nógrádmegye székvárosához B.-Gyarmathoz félóránnyira fekvő Szügy községében egy 270 hold területű, egy tagban kihalított birtok, ezen fölül 7-8 hold erdő kőbányával 7 szobából álló lakás, mellék és gazdasági épületekkel, 7 holdas beltellekkel, szabadkézből eladó. Bővebb értesítéssel szolgál.

Némethy Kálmán,  
ügyvéd B.-Gyarmaton.